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Referat af TEMA Bestyrelsesmøde i DOF Nordvestjylland, afholdt onsdag den 23. oktober 
2024, på Frøslev Skole, Elsøvej 240, 7900 Nykøbing Mors.

Til stede: Martin (MHH), Henrik (HHN), Jens (JF), Jens Kristian (JKK), Sten (SN), Søren (SK), 
Kirsten Marie (KMH), Aase (AABK).

Fraværende: Jan (JSK), Gerner (GM).
…………………………………………………………………………………………………………

Jes Gravgaard har per mail meddelt, at han ønsker at stoppe i bestyrelsen for DOF NV. I stedet ind-
træder suppleant Søren Krag i bestyrelsen indtil generalforsamlingen i februar, hvorefter han gerne 
vil genindtræde som suppleant. AABK giver Michael Fink fra DOF Centralt besked om ændringen, 
og tilretter på DOF NV’s hjemmeside. 

Dagsorden:

1:  Forstyrrelser i naturen

Emnet var ønsket af JG, men HHN havde i stedet lavet et oplæg til bestyrelsen. Han oplyste, at  
DCE har lavet en rapport om forstyrrelser i Natura 2000, hvor kitesurfere, windsurfere og robåde 
boner meget ud 

Han oplyste, at Thisted Kommune udvikler surfing Cold Hawaii Indland på steder, hvor det ikke er 
optimalt. Han har undersøgt, hvordan lovgivningen er, og wind- og kitesurfere må færdes langs alle 
Danmarks kyster, medmindre der er restriktioner. Det er vigtigt, at DOF får samlet data, observatio-
ner og så videre, så surferne ved, hvor der må surfes. De vil gerne gøre det godt og have klare ret-
ningslinjer. Surfere er gode til at brande sig selv, men det er fuglekiggere ikke. Vi skal være bedre til 
at promovere fuglene og DOF.

På Vandet Sø har surfing været tilladt siden 2015, i perioden 1. april – 1. oktober, dette bør ændres 
til perioden 1. juni – 1. oktober  eller helt stoppes. Stand-up padling er et stort problem, da der 
padles søen rundt. 

KMH foreslog, at vi henviser Naturstyrelsen til Viborg Kommunes hjemmeside om færdsel på søer 
i kommunen. 

SN anførte, at der bør strammes op på surfing i Krik Vig og Langemole, hvor der er øresvin ved 
høfte 72. 

Der er også store problemer med turister, men det er organisationernes opgave, og vor opgave at 
klæde organisationerne på. Det er meget vigtigt med færdselsregler. 

Thisted Kommune bør også være opmærksom på, at der er stille brugere af naturen. 

Skal  DOF  NV foreslå  hundefri  strande  og  kyststrækninger?  Det  bør  overvejes  at  indhegne  i 
Hjardemål, hvor der er ynglende dværgterner. God skiltning efterlyses. HHN sender oplæg til resten 
af bestyrelsen.

Optælling af forstyrrelser i søer skal sættes i system. Nors Sø og Vandet Sø er ikke uoverskuelige at 
tælle. Aktion: HHN og JKK. Det kan eventuelt være som en medlemstur, hvor der tælles. Forslag til 
titel: ”Tælling af Nors Sø).



Der skal fokus på steder, hvor der er forstyrrelser, og hvor der kan komme forstyrrelser. Til næste 
bestyrelsesmøde skal alle tænke over, hvor der skal sættes ind.

Der bør laves skiltning ved ynglende præstekraver og dværgterner. SK og JF sender udkast til skilt-
ning til bestyrelsen til kommentering. 

SN vil gerne tælle op og registrere i Krig Vig.

2:  Eventuelt

Repræsentantskabsmøde:
Der afholdes repræsentantskabsmøde den 16./17. november i Odense. Jan har meddelt, at han er 
forhindret i at deltage. I stedet deltager JF, hvis han kan. Han melder tilbage til MHH og Michael 
Fink.

Mønsted Kalkgruber:
MHH har fået mail om etablering af brugerråd ved Mønsted Kalkgruber, hvor der skal udpeges et 
medlem af den lokale DOF. MHH kontakter direktør Tina de Linde for at høre, hvad arbejdet går ud 
på. Da det i givet fald er vigtigt med lokal repræsentant, vil han foreslå Christian Bøggild, Susanne  
Primdahl eller Thomas Buus.

”Visionsmøde” 23. – 24. november:
Afholdes i Vejlernes Administrationsbygning lørdag den 23. november. Der inviteres ikke bredt. 
Kun bestyrelsen, der skal arbejde på at få ført noget af det ud i livet, der tales om på bestyrelses-
møderne. 

Program:
kl. 12.00 Frokost (AABK sørger for smørrebrød)
kl. 13.00 Møde
kl. 18.00 Middag (SN forsøger at finde forplejning til aften)

Hvis man ønsker det, er der mulighed for at overnatte på mødestedet.

Generalforsamling:
MHH håber, at de, der er på valg, alle har lyst at stille op igen. Han oplyste endvidere, at Jørn Falk  
overvejer at stille op som suppleant igen.

Kant festival:
Udskydes til Visionsmødet

Julehyggemøde:
AABK mindede om julehyggemødet den 30. november, kl. 18.00, på Frøslev Skole. Underholdnin-
gen består af ”Ord og toner i fugleperspektiv”.

Grøn Trepartsråd:
JF spurgte, om vi kan få indflydelse på Grøn Trepartsråd. Det blev oplyst, at det er det gamle Kyst-
vandsråd,  der genopstår,  og MHH oplyste,  at  Poul Blicher Andersen gerne vil  fortsætte i  rådet 
vedrørende Limfjorden.

Referent
Aase Busk Kristensen


